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AZ MDP HATDÚ-BilHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPU A
IX ÉVFOLYAM, 214. SZÁM._________________ ^

FALUSI PÁRTCSOPORTOK 
AZ ŐSZI MUNKÁK SIKERÉÉRT

■ Szerte a megyében mindenütt 
megkezdődtek az őszi mezőgaz- 
(Usagi munkálatok. Folyik a tiá- 
«vabordás vető- és mélyszántás, 
ígyvc nagyobb lendületet vesz 
,’z őszi munka menete, az időjá­
rás is kedvező, a gépállomások 
„épei rendelkezésére állanak 
nemcsak a termelőszövetkezetek­
nek de az egyéni, dolgozó pa­
rasztoknak is Meg vannak te; 
i,át az őszi munkák időbeni jo 
elvégzésének tárgyi feltételei; 
me„ vannak a lehetőségek ah- 
lioz° hogy a minisztertanács ha­
tározatában megjelölt batáridők­
re Q2 őszi munkákat időben el­
végezzük.

Azonban amellett, bogy mi­
nisztertanácsi határozat írja elő 
n egyes határidőket, sőt egyes 
új agrotechnikai eljárások alka-- 
mazását talusi pártszervezete­
inkre var a feladat, hogy ismer­
tessék a dolgozó parasztok kö­
zön az élenjáró agrotechnikai 
eljárások jelentőségéi, ismertes­
sék az időben való vetés előnyeit.
Elsősorban párttagjainknak kell 
harcolniok a határidők betartá­
sáéi':, az új eljárások elterjeszté­
séért.’ A piírtlagság, de a párton- 
kíviiíiék mozgósításában is leg­
közvetlenebb segítséget nyújthat­
nak pártszervezeteinknek a párt- 
csoporlok. Számos példa mutat­
ja, hogy amelyik gépállomáson, 
termelőcsoportbaii, vagy bárme­
lyik faluban U' párlcsbporlok be­
kapcsolód tan a mezőgazdasági 
munkálatok időbeni elvégzéséért 
folyó harcba és. a kommunisták 
élenjártak t határozatok végre­
hajtásában, ott eredményesen 
küzdöttek le minden nehézsé­
gét.
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Az őszi munkáknál is az a leg­
fontosabb feladat, hogy a párt­
tagság járjon elől jó példával 
\eliik kell elsősorban megértet­
ni, hogy a korai vetés a jövő évi 
termes alapja, hogy az élenjáró 
agrotechnika alkalmazása na­
gyobb termést jelent. Párlcso 
portjaink legyenek szószólói, har­
cosai i;( is .,z újért való harcnak. 
I'ái'lcsoportértekezleten kell meg­
beszélni mindenütt, hogy az 11- 
;elő pártszervezet területén mi­
ben fontosabb feladatok várnak 
Megoldásra az őszi mezőgazdá­
ig! munkákkal kapcsolatban 
Itákosi clviárs s járási titkárok 
országos értekezletén egy egész 
s°r eljárásra hívta fel a figyel­
ője*, mellyel lényegesen emelhe­
tő a mezőgazdaságban a termeié 
kénység:

’".•anélkül, hogy új gépekre, 
valami jelentékeny bej ek­

let énre volna szükségünk, 
mondotta Rákosi elvtárs — a 
magyar mezőgazdaság termeié 
kenységéi 5(1 százalékkal meg 
lehelre emelni egészen ,közön- 
séges már ismert agrotechni­
kai eljárásokkal amelyekéi
részben már kezdenek is hasz­
nálni.’’
Az legyen lehat falusi párt- 

szervezeteink egyik legfontosabb 
jelsdína ezekben a napokban 
,K>g.v az őszi munkák sikeréért 
harcba vigyék a falu kommunis- 
hht. Egy néhány helyen már 
meg!árgvalták a pártcsoportok 
az ősz] munkával kapcsolatos fel- 
aöa-ok&( megbeyzé'ték a további 
tennivalókat, mint pl- Sárándon. 
vag.y a hajdúnánási 1-es alap- 
szervezetben. A hajdúnánási I-es 
"’■opszervezet pártcsoportcrtc 
kezlcón szinte szakszerűen man 
th'ita cl a ])ártcsoportok felada

fait az őszi munkáknál Reszegi 
Imre elvtárs, párltitkár. Ennél 
az alapszervezetnél a kommunis­
ták é,dijának a begyűjtésben, de 
élenjárnak az őszi munkák • el­
végzésében is. A -titkár -clviárs 
példaképül állította a legjobb 
párttagokat a pártcsoportérie- 
kezlet résztvevői elé. Ilyen pél­
damutató volt többek között-Nya­
ké lnn e clviárs, aki az idén ‘ is 
230. százalékban teljesítette ke- 
nyergabonabeadását, de a jövő 
évi beadásnak is megvetette az 
alapját, mert a trágyát már ki­
hord [a, elvégezte g vetőszántást 
és kezdhet a vetéshez. Az ilyen 
párttag, vagy pártbizalmi péfdá- 
ja lelkesíti a pártonkivüliek tö­
megét is az őszi munka helyes 
elvégzésére.

Nemcsak az egyénileg dolgozó 
parasztok közöli, hanem a szo­
ciális: a szektorokban is fontos 
szerep vár a páric.soportokra az 
őszi munkák sikeréért folyó harc­
ban. Az új eljárások bevezetése 
itt is harc kérdése s e harc első 
vonalában a pártcsoportok tag­
jai, a kommunisták állanak- Nem 
egy tszcs-elnok fogadkozo.it a 
debreceni Mezőgazdasági Ki áld­
áson látottak alapján, hogy az 

idén -minden gabonát keresztso- 
rosan vetnek. l)e ezt a fogadal­
mat csak a pártszervezetek se­
gítségével tudják valóra váltani, 
mert még igen sok lermejőszö- 
vet kezeiben akadnak rlyánok. 
akik bizalmatlanul nézik egy-egy 
új agrotechnikai eljárás beveze­
tését.

Pártszervezeteink fontos fel­
adata, hogy segítsék az őszi mun­
kák sikeréért indított versenye­
ket, Pártcsoponjaink használják 
fe] agitációjukban az élenjáró 
dolgozó parasztok példáját. Ko­
vács István elvtárs. a járási tit­
károk értekezletén fontos fel­
adatkén t .ielőlte meg a póri cso­
portok számára a verseny szer­
vezését. amikor azi mondotta: 
,A pár!csoport elöntő feladata: 
hogy a munkacsoportokban, me­
zőgazdasági vagy állattenyésztő 
brigádokban fellendítse a ver­
senyt, politikai nevelő és szer­
vező munkát végezzen és moz­
gósítsa a brigád minden tagját 
a szocialista szektor megszilár­
dításáért, a soronlevő gazdasági, 
politikai és kulturális feladatok 
végrehajtásáért.“

Pártszervezeteink az őszi mun­
kák sikeréért folyó harcban hasz­
nálják fel legfontosabb támaszu­
kat, a pártcsoporiokat. A párt- 
csoport tagjai lent élnek a töme­
gek között a termelés, a munka 
első vonalában- Azonnal reagálni 
tudnak a dolgozók minden ké­
résére problémájára. A pártcso­
portok segítségével a pártszerve­
zet Ind harcolni a párt- és. kor­
ín ápy határozat ok végrehajtásá­
ért.

Az őszi vetés, betakarítás. jó 
elvégzése a jövő évi termés alap­
ja, a jó termés pedig ötéves ter­
vünk megvalósítását. segíti elő. 
Tehát, amikor a jövő- évi ter­
mésért harcolunk, . az ötéves 
tervért, egész dolgozó népünkért 
szádunk síkra. Harcoljanak lé­
hát. pártszervezeteink, pártunk 
tagjai példamutatóan minden 
akadállyal, minden ellenséggel 
szemben az elsők között, hogy 
sikeresen vívhassuk meg az őszi 
betakarítás", a vetés, a mélyszán­
tás, a jövő évi bőséges termes 
alapjának csatáját.

Csatlakozások a balmazújvárosi versenykihíváshoz, 
az őszi munkák és a begyűjtés győzelméért

Ujiráz dolgozó parasztsága el­
határozta, hogy csa:.akozik a bal­
mazújvárosiak által indított ver­
senyhez. A versenypontokat magáé­
vá leszi, egyben kiterjeszti a 
versenyt a begyűjtés további sza­
kaszára. illetve annak győ,.ehr,e 
érdekében, Ujiráz község dolg-zei 
egymással párosver.senyre léptek 
és versenyre hívták Csikmő köz­
séget valamint a megye minden 
községéi „a megye lcgjo'n Köz­
sége” cím e.nyeréséért.

Balmazújváros szövetkezeti köz­
ség által közölt versenypontokat a 
következő koppén módosították:

1. Vállaljuk, hogy a kukorica, 
burgonya és napraforgó betakarí­
tását szeptember 28-ra elvégez­
zük.

2. Az őszi.árpát szcp'cmber tő­
re, az őszi búzát október 10-rc el 
vetjük.

4. Az őszj mélyszántást novem­
ber 10-re befejezzük,

5, Vállaljuk, hogy kukorica be. 
gyűjtési tervünket október 1-re, 
burgonya begyűjtési tervünket 
szeptember 28-ra teljesítjük és 
napraforgó beadásunknak szeptem­
ber 28-i'a eleget teszünk,

ti. Az 1952—53. évi hízottsertés 
begyűjtési tervünket, felszabadulá­
sunk ünnepére., április 4-re 120 
száza ókra teljesítjük. Ugyanerre 
az időre vágómarha beadási köte­
lezettségünknek 100 százalékig ele­
get teszünk.

,7. Tojás, baromfi beadási köte. 
leze tségünket a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom ünnepének 
tiszteletére november 1 re 100 
százalékig teljesítjük,

8, Tejbeadásunknak minden hó-
3. Az őszi-búza 50 százalékát napban 110 száza.ékia teszünk ele- 

trágyázott földbe vetjük, I get.

Csatlakoztak a fülöpiek is
Levél érkezeit Fülöp községből, 

melyben bejelentik csatlakozó-ukat 
a Balmazújváros által indított ver­
senyhez. A .evei a többek közúti 
ezt tartalmazza:

„Fülöp község dolgozó paraszt­
sága a mezőgazdasági állandó bi­

zottság és akti-\ aháiózatának veze 
lésével magáévá Vette Balmazúj­
város . versenykihívását és -váT.alja 
az ő-zi mezőgazdasági munkák 
határidőre való elvégzését. A ver­
senypontokat a termelés minőségé­
nek megjavítása érdekében azzal

egészítjük ki- hogy községünk 
minden egyes dolgozó para zíja 
vetés élőit vetőmagját megtisztít­
ja és csávázza." Ennek elvégzését

mezőőrök, dűlőié.elősök és a 
mezőgazdasági állandó bizottság 
tagjai és aktivál ellenőrzik. A mi­
nisztertanács határoza át ki-.gyü.é- 
c-ken ismertetjük minden dolgozó 

paraszttal és tudatosítjuk, hogy 
mit jelent annak maradékta.an 
végrehajtása népgazdaságunk fej­
lődése és dolgozó parasztságunk 
jobbléte szempontjából.”
Bihamagybajom követte
a balmazújvárosi példát

£
A begyűjtési ál.andó bizottság 

szeptember 1-én, a mezőgazdasági 
állandó bizottság pedig szeptem­
ber 2-án tartott gyűlést, lit érté­
keltek az eddigi munkát és ciha. 
távozták, hogy az őszi munkák 
határidőre való elvégzése és a be­
gyűjtés győzelme érdekében ver­
senyre hívják Báránd. illetve Sár­
rétudvari községeket.

Eddig 1050 dolgozó paraszt ver­
senye z egymással a községben. Az 
állandó bizottságok tagjai vállal­
ták hogy meg jobb munkánál 
igyekeznek mind az őszi mun­
kákban, mind a beadásban az c'h lt­
ja ró községek sorába segíteni Bi- 
harnagybajomot.

Il i RCBAIS A BARMA 1)1 h NEGYEDÉVI TER l TULTELJESlTliSEERT

Három üzem a verseny továbbviteléért
A harmadik negyedévi terv 

befejezéséhez közeledik, hiszen 
minden nappal közelebb jutunk 
a hó végéhez, ami azt jelenti: 
túljutottunk ötéves tervünk har­
madik évének nagyobbik felen.
Debrecen minden üzemének s az 
üzemek dolgozóinak becsületbeli 
kötelessége, hogy sikerre vigye
81,533 forint felajánlás as Alföldi Nyomdában

már 81.533 forint a november 
7-rc tett felajánlások összege.

s mi több, túlteljesítse a barma-1 dolgozniuk, hogy a • harmadik ná­
dik negyedévi tervet.

Nem egy olyan üzem van, ahol 
a dolgozók valóban saját ügyük­
nek tekintik a terv iúlteljesíté­
sé r s minden igyekezetükkel 
azért harcolnak, hogy ne kelljen 
szégyenkezniük az ország népe 
előli.

Az Alföldi Nyomda dolgozói­
nak a harmadik negyedév kél el­
telt hónapjában végzett mun­
kája azt bizonyítja, hogy sikerre 
viszik c havi tervük teljesítését 
is s ezzel becsülettel helytállnak 
adóit szavuknak s túlteljesítik a 
harmadik negyedévi tervet. Ilii 
Co'v kis visszapillantást vetünk 
az Alföldi Nyomda második ne­
gyedévi munkájára akkor azt 
falhatjuk,.hogy ott bizony — ha­
csak néhány tized száza.ck is, 
de lemaradás mutatkozott. Július­
ban viszont, a harmadik negyed­
év első hónapjában már behoz­
lak a lemaradást s. ugyancsak jól 
fejezték be az augusztusi havi 
tervet is. Most már csupán a dol­
gozókon múlik, hogy a hátrale­
vő napokban minden időt Ki­
használva, lendületesen törjenek 
előre a győzelemért. __

Több olyan dolgozója van a 
nyomdának, aki példamutatóan 
élen jár terve teljesítésében. J ói­
déul Bakó Anna ifjúmunkás, a 
csomagoló . egyik legjobb dolgo­
zója 183 százalékot ért cl. Cso­
rna Ferenc és Csehi Nándorne 
könyvkötők 158 százalékos eied- 
ménnycl harcolnak a terv tu-tel- 
iesí léséért. Háj .Jozsct a másod.ií 
!,eg edevben 26-000 forint értékű 
papirt takarított meg, most no­
vember 7-e tiszteletére ismét fe - 
J. nlott 12.000 forint megtakarí­
ts kihívta Török Nándort^pa-
rosversenyre

.Mint. mondják, ezt is épp úgy 
lú: teljesítik, mint ahogyan az 
augusztus 20-ra telt felajánlá­
sukat. Akkor a 47.153 Ft felaján­
lást 65,997 forintra teljesítették.

Az 'Alföldi Nyomdában 12 ori­
gód versenyez egymással, leg­
utóbb a Kossuth-brigád haladt 
az élen 135 százalékos eredmény­
űvel. Az üzem kitűzött célja, 
hogy a harmadik negyedévi terv 
túlteljesítésével; a negyedik ne­
gyedévben már az élüzem címért 
szánjanak síkra.
Két munkás <?»V havi 

menta hárításából 
160 pár cipó

A Táncsics Cipőgyárban , min­
denki ismeri Oláh János és Krausz 
Samu eiviársakai, akik az c.mu.t 
hónapban annyi bőrt takarítottak 
meg amelyből 160 pór cipői szab­
hatnak ki, Észszerű anyagkihaszná. 
Jósuk nemcsak az elmúlt hónapban, 
hanem az cv minden hónapjában 
megmutatkozott. Prokop László a 
csákózó munkása viszont az alja 
anyag megtakarítással ér cl ha­
sonlóan szép eredményt. Multhavi 
megtakarításából 24 pár cipő alját 
készíthetik el.

A Cipőgyár is harcot folytat 
terve teljesítéséért, de mivel az 

XU,„K .... első’negyedévi tervben lemaradtak.
Az üzemben eddig most még nagyobb lendülettel kell

gyedévi terv telesitésóben- ne ma­
radjanak le. Vannak ugyan olyan 
dolgozók akik már befejezték ez- 
évi tervüket, mini például Simon 
Sándor, aki 1953. augu'zms havi 
tervén dolgozik, vagy Mező Sán­
dor, aki sziiítén 1953 júniusi ter­
vénél tart- de bizony tannak olya­
nok is. akik myg 100 százalékot 
sem érnek el. Jelenleg 4.1 ilyen dói. 
gozó van az iiz< mben, Ezen az á - 
lapo.on sürgősen változtatni kelt. 
hiszen nem kis mér'ckb n a lema­
radó dolgozók hátráltatják áz üze­
met terve teljesítésében. A mű­
szaki vezetés hasson oda, hogy ezt 
az állapotot mie.őbb számolják tel 
az üzemben, mcif csak így telid­
nek eleget a dolgozók államával 
szembeni kötelezet Is egüknek.

Ljahb felajánlások 
a Járómű javítóban

A Járóműjavító dolgozói újabb 
felaján'ásokat tettek november 7- 
rc,. hogy ezzel meg, nagyobb len­
dületet adjanak a harmadik ne­
gyedévi terv "tfifteljésíléséhez. A 
Vil. osztály vállalásával együtt, az 
üzem eddig már 5S7.700. forintot 
ajánlott fél. Szüliő-i János brigád­
ja 2 kocsi a'.v dzlakatos munkálatait 
vállalta tervén felül. Sic-cz Flórián, 
Tóth László és Pozsonyi Lőrinc 
személykocsi, alváziakalos brigád­
jai három fényezéses - személykocsi 
alváziakalos munkáit készítik el 
szintén terven felül.

A Vagongyár dolgozóinak nagy 
igyekezete, de a többi üzem dol­
gozóinak lelkesedése is miiül azt 
bizonyítja, hogy döntő tervünk 
harmadik negyedében is meg akar­
ják állni «helyüket.

i
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A „népek békekongresszusának66 sikeréért
illést tarlóit a német békebizoltság

A német békebizottság szerdán 
ür. Friedrich tanár elnökletével 
megtartotta nyolcadik teljes ülé­
séi.

Az ülésen osztrák békeharco­
sok küldöttsége és nyugatnémet 
küldöttek is jelen voltak.

Dr, Friedrich tanár ismertette 
a német békebizottság elnöksé­
gének határozatát, amely no­
vember 15-re és 16-ra német bé­
kekongresszust hív össze Ber­
linbe, a Bécsben december 5-én 
megkezdődő békevédelmi kon­
gresszus előkészítésére.

A német békebizottság felhí­
vással fordult a néphez-

A felhívás hangsúlyozza: a kü­
lönszerződés célja, hogy elzár­
ja az utat a német jövőről szó­
ló minden tárgyalás elő: és 

utal nyisson a háborúnak.

A Szovjetunió 1952 augusztus 
23-án kelt jegyzéke megmutatja 
a kivezető utat.

A Német Demokratikus Köz­
társaság népi kamarája ' és kor­
mánya a szovjet jegyzék nyil­
vánosságra hozása után üjból 
javasolta össznémet tanácskozá­
sok megtartását. A népi kamara 
haladéktalanul képviselői kül­
döttséget is választott, hogy ez 
Bonnban tárgyalásokat kezdjen.

A felhívás ezután így folytatja: 
Kelet- és Nyugat-Némeiország 
minden lakójának tiltakoznia 
kell e tárgyalások mindenfajta 
elodázása vagy meghiúsítása el­
len.

A Német Demokratikus Köz­
társaság minden rétegéhez és

csoportjához tartozó férfiak és 
nők bizottságot alakítottak a 
népek békekongresszusának 
előkészítésére és ezernyi gyű­
lésen fogják ismertetni a 'té­
pek bákekoiigreszsusának cél­

jait.
A békebizottsagok küldötteket 
választanak a kerületi békééne- 
kezlctekre. Ezek a kerületi bcke- 
értekezletek választják meg kül­
dői leiket a nemet békekongresz- 
szusra-

Német béke-harcosok, vegyetek 
részt a békebizottságokban és 
gondoskodjatok róla, hogy ezek 
jót működjenek! Válasszátok 
meg leg,jobbjaitokat küldötté a 
német békekongresszusba! Kö­
vesselek el mindent a népek bé- 
kckongresszusáiuk sikere érde­
kében — fejeződik be a felhívás.

Bukaresten akreditált ingosziáv diplomaták újakii provokációja
Szeptember 3-án Bukarest és 

Consianza között közlekedő vo­
nat utasai észrevették, hogy há­
rom ember fényképfelvételeket 
készít a fékfctetcngeri határöve­
zetben, ahol tilos a fényképezés- 
Bár az utasok ismételten felhív­
ták a három egyén figyelmét ar­
ra, hogy megsértik az érvényben 
lévő törvényes rendelkezéseket, 
a figyelmeztetésre rá sem bede- 
ritve, tüntetőén folytatták a

fényképezést. Az igazoló iratok­
ból kitűnt, hogy a három ember: 
Hrnjak Ljubomir bukaresti ju­
goszláv ügyvivő, lladzsi Pavlo­
vi cs Dimitrijc és Maries Vladi­
mir, a bukaresti jugoszláv nagy- 
követség két attaséja. A lettem­
ért jugoszláv diplomaták vona­
kodtak átadni a filmtekercset az, 
illetékes szerveknek, sőt még ők 
lármáztak és szidalmakat szórtak 
a Román Népköztársaságra.

Szetpember 4-én a külügymi­

nisztériumban felkérték Ilrnja- 
kot, hogy szolgáltassa be a fel­
vételekéi, A jugoszláv ügyvivő a 
külügyminisztériumba visszatér­
ve egészen más filmtekercset 
adott át a vonalon készült felvé­
telek helyeit.

A jugoszláv diplomatáknak ez 
az eljárása és magatartása szö­
ges ellentétben áll az akreditált 
diplomáciai képviselők magatar­
tását meghatározó nemzetközi 
jogszabályokkal.

A szocializmust építik
* A NfcPI DEMOKRÁCIÁK *

Negyvenöt ipari építkezés fejeződik be az idén 
a Krakkó melletti Nowa Hutában

A Krakkó melleit épülő nowa- 
liutai kohászati kombinát, a len­
gyel hatéves terv legnagyobb -é- 
testménye, évente 1,500.000 ionná 
acélt fog gyártani. A hatalmas 
kohászati kombinát korszerű 
nagyolvasztóinak, Martin-kemen­
céinek. henúcrdéineK. kokszolói­
nak. tűzállóanyag-gyárainak, áram- 
fejlesztőinek és javítóműhelyeinek 
építése során 9,000,000 köbméter 
fődet mozgatnak meg, 200.000 
tonna acélt szerelnek be és 700.000 
köbméter betont- valamint 100 
millió téglát használnak fel. Az 
építés időtartama alatt évente 
600.000 tonna építőanyag érkezik 
ide.

A nagyszabású építkezés e.őké- 
születei 1949-ben kezdődtek. Eb­
ben az évben kezdődött a népi

Lengyelország első szocialista vá­
rosának, Nowa Hutának építése is 
1951-ben indultak meg a kohászat 
kombinát területén a földmunka 
latok, egyben megkezdődött 
építőanyagokat gyárió üzemrészé 
gek építése. Az idén 110 ipari lé­
tesítmény építését kezdik meg.
Közit.ük negyvenötöt még az
végéig átadnak rendeltetéséin 
Az első nagyolvasztóban 1953 k- 
zepén indul meg a csapolás.

A nowahutai kohászati kombi, 
nát építésénél 20,000-cn dolgoznak 
Az építők 70 százaléka ifjúmunkás 
A föld- és építőmunkálatok 80—9( 
száza.ékát gépesítették.

Nowa Huta az újjászületett 
lengyel nép békeakaratának ragyo­
gó szimbóluma.

Szénbányászati tanintézet nyilt meg 
Petrozsényben

Országos békeértekezlet Japánban
Szeptember 10-én Tokióban or­

szágos békeértekezletet tartottak. 
Az értekezleten jóváhagyták az 
ázsiai és csendesóceáni országok 
pekingi békeértekezletén részt­
vevő japán küldöttség összetéte­

lét és tiltakoztak a Josila-kor- 
mány olyan döntése ellen, hogy 
nem ad útlevelet a japán kül­
dötteknek az ázsiai és csendes­
óceáni országok békeértekezle­
té re.

Az Országos Takarékpénztár közleménye 
a folyóévi Iwlcsönsorsolásokról

Az Országos Takarékpénztár 
közli, hogy a Tervkölcsön és az 
1950—51-ben jegyzett két béke­
kölcsön soisolása, illetve vissza­
fizetése mindenkel a soisolás 
esedékességének időpontjában tör­
ténik. 1952-ben ecluig már lebo­
nyolításra került a Tervkölcsön 
IV. és V, nyeremény, illetve II. 
és III. törlesztési sorsolása (1952 
március 20—23, illetve augusz­
tus 20—23) llasonlóképen meg­
történt már az első Békekölcsön ki.

II. nyeremény és. I, törlesztési 
sorsolása is (1952 május 22— 
23-ig). Az első Békekölcsön to­
vábbi nyereménysorsolásának és 
visszafizetésének esedékessége 
1952 december 1 

Az Országos Takarékpénztár a 
második Békekölcsön első sor­
solását — a kötvény sorsolásá­
nak esedékessége november 1. 
előtt — folyó hó 18—21-ig ‘űzte

HÍREK A IMI NMZIÚISASÁGBÖL
Jólét költözött a Kínai Népköztársaság ierületén 

lévő kirgiz falvakba
A Kínai Népköztársaságban élő 

kirgiz pásztorok Vukia megyé­
ben lévő falvai a felszabadulás 
óta rohamos fejlődésnek indul­
lak. Ebben a megyében a felsza­
badulás előtt körülbelül 2800 
kirgiz család élt. A Kuomintang- 
elnyomás alatt a kislétszámú kir- 
_lz nemzetiséget arra kényszerí­
tették, hogy évente 8000 birkát, 
500U mázsa tűzifát szolgáltasson 
be és ezen felül még 000 Kuo- 
mintang-katona és hivatalnok el­
látását biztosítsa. A felszaja-

b

dulás után Vukia megye népi 
kormánya a falvakba költöztette 
a nomád kirgiz pásztorokat, se­
gített nekik ákiokat építenij ál­
latorvosokat küldött. Megtanítot­
ták a kirgizeket a földművelésre 
is. Pénz- és vetőmaghitelek se­
gítségével a megye nomád kir­
giz lakói már több mint ezer 
hektár földet művelnek meg. A 
kirgiz falvak dolgozóinak jelen­
leg 150.000 lábasjószáguk van, 
75.000-el több, mint 1919-ben.

Hö az infláció Franciaországban
A „Gombai’1 cinül francia lap 

hírt ad arról, hogy Franciaor­
szágban tovább növekszik az in­
flációi Augusztus utolsó hetében 
Franciaországban a forgalomnan 
lévő papirpenzmennyiseg további 
41 milliárd frankka: növekedett 
és elérte az 1,909.553 millió fran­
kot.

A román lapok beszámolnak ar­
ról. hogy a zsilvölgyi szénmeden­
ce központjában Petrozsényben, 
szénbányászati tanintézet nyi t 
meg amelyben 800 fiatal tanul. Az 
intézetben sok tanterem és kilenc

laboratórium áll a diákok rendel­
kezésére.

Az intézet közelében a jövőben 
SCO személyes étkezdét és ugyan­
annyi férőhellyel rendelkező szín. 
házal építenek.

Emelkedik a lakosság egészségügyi színvonala 
a Bolgár Népköztársaságban

A Bolgár Népköztársaságban az 
egészségügyi dolgozók jelentős si­
kerekkel köszöntik az ország fej- 
szabadulásának 8. évfordulóját. Az 
állami költségvetés keretében eb- 
ben az évben 19-szer többet fordí­
tanak egészségügyi célokra, mint 
1944-ben.

A kórházi ágyak száma három­
szorosára. az orvosok és az egész­

ségügyi személyzet száma mintegy 
négyszeresére emelkedett a fel­
szabadulás óla. Különösen hagy 
növekedés tapasztalható az egész­
ségügyi intézmények — szülőott­
honok. orvosi rendelők, stb, — te- 
(én. Amig 1944-ben mindössze 27 
szülőotthon működött Bulgáriában, 
addig ma már ez a szám 630-rá 
emelkedett.

Párt és pártépítés

Páríszervezeíeink ícváii feladatai a párttilalás előkészítésében
A Politikai Bizottság 1952 jú- -' 1

nius 5-i határozatának meg-

Kínóban még sohasem járt annyi gyermek 
iskolába, mint az 1952—-53-as évben

A kínai központi népi kor­
mány szerető gondoskodása foly­
tan a vidámmi eltöltött nyári 
szünidő után 49 millió általános 
iskolai tanuló kezdte meg az új 
iskolaévet- A kínai nép történe­
tében ilyen nagyarányú iskoláz­
tatásra még néni volt példa.

Az első tanítási napon kiemel­
kedő személyiségek — közöttük 
Gsien Csun-ju, a kínai központi 
népi kormány közok: atásiigyi 
minisztere intézett beszédet a 
diákokhoz.

A miniszter beszédében rámu­
tatott arra, hogy a népi kormány 
Mao Cc-Tung irányításával nagy 
gondot fordít a tanulóifjúság ne­
velésére, majd ismertette, hogy
minden munkaterület nyitva áll 
az iskolát végzett fiatalok elé.'

Felszólította az ifjakat, tanul­
janak szorgalmasan és gyűjtse­
nek erőt, hogy hazájukat min­
denkor megvédhessek az impe­
rialisták támadásai ellen.

felelően a jövőévi pártoktatás 
előkészítésére pártbizottságaink 
és pártszervezeteink komoly in­
tézkedést tettek, elsősorban az­
zal, hogy kiválogatták a propa­
gandistákat. A kiválogatásnál az 
1951—52. párloktatási év tapasz­
tala Iáit igyekeztek figyelembe 
venni, ennek eredményeképpen 
a mostani munkájukban komoly 
javulás van. így túlsúlyban olyan 
propagandisták kerültek a párt- 
oktatás élét e, akik meglisztclő 
feladataiknak igyekeztek eleget 
tenni, akik áldozaikészségre, ha­
zaszeretetre. az állammá] szem­
beni kütekzet’ség teljesítésére 
levelik üo.gozoiukat, aKiui.uk 
azonban olyan helyek is, ahol 
nem tekintették a hallgatók ki­
válogatását Icntos politikai fel­
adatnak mmt például Hajdúbö­
szörményben, ahol ’ Kiss Dezső 
volt kupecct Zscinbényi József­
be, volt csendőr feleségét is be­
választották a propagandisták 
közé.

Propagandistáinknak kéthetes 
bentlakásos és 8 hetes esti tan­
folyamokat szerveztünk, ahol to­
vábbképzésüket segítjük elő. 
Pártszervezeteinknek az lenne a 
feladata, hogy ellenőrizzék a pro­
pagandisták pontos megjelenését 
és adjanak segítséget & tanfolya­
mokon való felkészüléshez.

A püspökladányi, hajdúszo- 
boszlói pártbizottság nem mond­
hatja cl, hogy mindent megtett

A mostani napokban a pártok- 
** tatást év hallgatóinak kivá­

logatása befejezéséhez közeledik.
Most az utolsó héten különös 

gondot ke-1 fordítani arra hogy 
a népgazdaság fontosabb terüle­
tin dolgozó vezetők (üzemek,
építkezések, állami gazdaságok() I' na ::l ni Ao . „__\ í . . . .. . >

a propagandisták Jó felkészíté­
séért. A propagandisták kiválo­
gatása után úgy gondolják hogy 
már végrehajtották a PB 'hatá­
rozatát- Kikésések, hiányzások 
vannak. Pártszervezeteink egy- 
részc pedig, ahelyett hogy fele­
lősségre vonná ezeket nz‘ clvtár- 
sakn|, még inkább igazolni igyek­
szik a mulasztásokat.

gépállomás’ tszcs) képzettségük­
nek megfelelő oktatási formákon 
tanuljanak. A pártonkívüliek kö­
zül vonjunk be minden olyan bev- 
csu.etcs dolgozót, aki a termelés­
ben, állami kötelezettségek telje­
sítésében példát mutat, aki a bé­
kemozgalomban aktív társadalmi 
munkát fejt ki
l?gész jövő évi oktatásunk si- 

here azon múlik, hogy a 
hallgatok kiválogatásának fele- 
.ossegteljcs munkáját milyen ala­
possággal végezzük cl. Ahol még 
nincsenek a politikai iskolák 
Hally at o i kiválogatva, mint pél­
dáin Sárrétudvariban, líajdúszo- 
bosz.on, olt pártszervezeteink 
azonnal gondoskodjanak arról, 
. 8y a kiválogatás megtörtén­
jen. Az elmúlt oktatási évben ta- 
paszlalt hiányosságokból okulva 
nagyobb gondot kell fordítani a 
hallgatók kiválogatására, az 
egyénenkénti beszélgetésre. A 
személyes beszélgetés során le­
hetőség nyílik arra, hogy meg­
ismerjük az elvtársak igényeit 
és kívánságait. Figyelembe tűn­
jük venni képzettségüket, választ 
tudunk adni Kételyeikre és prob­
lémájukra. A beszélgetés alkal­
mával az elvtársak elmondják 
indokaikat és így meg van a le­
hetőségé annak, hogy az összes 
körülményeket figyclembevéve a 
legmegfelelőbb oktatásra osszuk 
be őket. Kétségtelen, hogy a ki­
válogatásnak ez a módja nehe­
zebb, bonyolultabb, 'de ezzel el­
érjük hogy már a kiválogatás­

nál is meggyőzésre, politikai ön­
tudatra neveljük hallgatóinkat. 
Ahol nem egyéni beszélgetés for­
májában végzik pártszervezete­
ink a hallgatók kiválogatását 
hanem az utolsó napon a ta<r- 
nytjVantartási könyvből akarják
a hallgatókat „kiválogatni" ott
nem tudják biztosítani a szemi­
náriumon és a konferenciákon 
\alo hiánytalan megjelenést és 
nem tudjak biztosítani a iemor- 
zso.ódasinentes okta;úst. ilven
volt tavaly a püspökladányi Ifjú 
uaida tszcs, ahol a pártszervezet 
íz perc alatt 25 elvtárssal be­

szélgetett, ennek eredménye a. 
lejt, hogy egyszerűen megszűnti
narfnkmiúc ia ... .part oktatás. Jó példának lehet « 
polgári járást a többi járás elé 
Ivítani, ahol az iskola hallgatói­
nak. kivloga(ását már befejezték.

Hiányosságok mutatkoznak a 
kaderoktatás hallgatóinak kivá 
logatasa terén. Pártbizottságaink 
úgy gondolják hogy „ezek már 
fejlettebb elvtursak. jlt könnten 
megy a kiválogatás,” Azzal is szá­
mot ku.l vetni, Hogy k.,uc, ^.ir­
tásunkban résztvevő elvtársak 
egy része tavaly még politikai is­
kolán tanult, ezeknek meg kell 
magyarázni, hogy a párttörténe­
tet tanulmányozni komoly 
gyeimet kíván.

fe-

A DISZ oktatás terén a párt- 
. szervezetek tekintsék egyik 

iole.adatuknak az ifjúság marx­
ista-leninista nevelését. Adják ái 
sajat tapasztalataikat és bevált 
módszereiket. Ellenőrizzék a párt 
Mtal adóit propagandisták tanu­
lását és pontos megjelenését az 
esti tanfolyamokon. Propagan­
distáink vegyenek részt a DTSi 
iskolák hallgatóinak kivá.ogatá- 
sában ezzel is biztosítsák a DISZ- 
ben folyó politikai oktatás sik.r- 
r/>t* Csuka Irma

■
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195? SZEPTEMBER

*

a
Most néhány hetid 

augusztus 20-i ver-A 
szerepelt az Orvosi]
vcvsenyláblám az
neve. Az igaz, hogy 
jelző nem vo:t mine 
feltüntetve de ag 
is tudlak (már a 1501 
Kok alapján is), kikríj 
szépülő eredmények! 
ezelőtt az áprilisi Ülj 
a fiatalok már b4
lielyái'.ásukat. Ez
hagyott alább, sőt 
mögé azóta egyre 
kozlak fel. Varga 
nyi László, Hegyaljai 
vét ma már az cg| 
mondhatni az egész, i 
min: olyan dolgozó^ 
dát mutatnak, akik | 
terv teljesítésében.
A cél: szepteml 

befejezni a hj 
negyedévi

Most augusztus 20l 
júmunkások újabb sl 
senyeznek. Az augusf 
aktíva értekezleten 
szergyár élenjáró dől 
gadták, hogy sze|l 
globálisan. 27-re pej 
ben is teljesítik a 
gyedévi tervei. EnnelJ 
megoldására az egészf 
zóit mozgósították, 
a pártszervezettől azl 
tást kapta, hogy az j 
útján ismertesse a 
gyedévi terv je'.entősj 
ze meg a további 
soraiban. Ez a múl 
már folyik. Az élenjáj 
sok közül • többen, 
László teljesítményűid 
átképzősök patronák| 
hogy a bekerült 
minél előbb elérhessél 
zalckot. A pénteki ij 
ajánlások még lovf 
nak s ahogy már lát 
sem akar kimaradni 
lakozó újabb versengi

A DISz-szeri 
jól dolgozik,de 

átfogni még t|
A DISz .vezet 

szakmai segitséggt 
ifjúmunkások kezdi 
kapc-ojódását a ve 
töségj ütéseken la; 
napokon a DISz ve 
napirenden tartja! 
beszélnek a tervte 
gósítják ennek ala 
rázására az akiit ál 
munkateremben oly: 
deményezések szeri 
október eleji úja 
szak megszervezése 
munkások 96 százt 
csolása a politikai 
Azonban ennek eile 
tőség még nem lm 
°Sni területét. A 

nyékét, egy egy h 
['Vét még maga Sz 
lar; DISz titkár 
e'ről egyáltalán ni 
. a- Az üzemben i 
értékelik a verseng 

tiapj dekádok te 
a fiatalok eredmén 
zetnek nyilvántart: 
a vezetőség munká.
késlelteti az élen i
sllését is.

A munkafcgyelri 
as.lban js tannak 

segnek feladatai. 1 
Hajdú Edit ifjúmul 
,e az üzembe, ele sí 

Stm a< :fjúgárdistil 
mm beszélgetett el 
írva rázták meg Ha 
nek hogy a késé: 
üzent termelését, 
helytállását is vesz,

Az ifjúmon!« 
múlik

Most. tizenhét nai 
öik negyedévi terv I 
ez ifjúmunkásokon
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Az Orvosi Műszergyár DISz szervezete 
a harmadik negyedévi terv sikeréért

tus
ihány

20-i
licitéi ezelőtt az 
terményben, sffrün 

t az Orvosi Műszergyár 
tábláin az ifjúmunkások 

igaz, hogy az ifjúmunkás 
voit minden név után 
de a gyár dolgozói így 

150—20U százalé-

Alas
augu'.'
‘terep1 
vei'f 
neve
jelző nem 
leltüntc'-vi 
i, tudlak (már a

...íján i=), kikről beszélnek a 
V eredmények. Qt hónappal 
az áprilisi DISz műszakban 
ok már bebizonyító ták 

Ez legutóbb sem

kok - 
szépiü' 
ezelö'ó 
a fiola 
lidyállásukat.
hagyvK aiább. sőt az élenjárók 
,nüge azóta egyre újabbak sora­
koztak fel. Varga Aranka, Remé­
nyi László, Hegyaljai- Sándor ne- 
4; ,na már az egész üzem, sőt 
mondhatni az egész város ismeri, 
mim olyan dolgozókat, akik pél­
dát mutatnak, akik élenjárnak a 
terv teljesítésében.
A cél: szeptember 27-re 
befejezni a harmadik 

negyedévi tervet
Most augusztus 20-a után az if­

júmunkások újabb sikerekért ver­
senyeznek. Az augusztus 31 -i nagy 
aktíva értekezleten az Orvosi Mű­
szergyár élenjáró dolgozói megfo­
gadlak, hogy szeptember 2U-ra 
globálisan. 27-re pedig részletei­
ben is teljesítik a harmadik ne­
gyedévi tervei. Ennek a feladatnak 
megoldására az egész üzem dolgo­
zóit mozgósították. Maga a DISz 
a pártszervezettől azt a megbíza­
tást kapta, hogy az ifjúgárdi-ták 
útján ismertesse a harmadik ne­
gyedévi terv jelentőségét, szervez­
ze meg a további felajánlásokat 
soraiban. Ez a munka jelenleg 
már folyik. Az élenjáró ifjúmunká­
sok közül 'többen, mint Reményi 
László teljesítményük emelését, az 
átképzősök patronálását vállalták, 
hogy a bekerült új dolgozók is 
minél előbb elérhessék a száz sza­
zaiéból. A pénteki ifinapon a fel­
ajánlások még tovább folytatód­
nak s ahogy már látni lehet, senki 
sem akar kimaradni a most kibon­
takozó újabb versengésből,

A DISz-szervezet 
jól dolgozik,de nem tudja 

átfogni még területét
A DISz . vezetőség tanáccsal, 

szakmai segítséggel is elősegíti az 
ifjúmunkások kezdeményezését, be­
kapcsolódását a versenybe, Veze- 
íöségj üléseken taggyűléseken, ifi- 
napokon a DISz vezetői állandóan 
napirenden tartják ezt a kérdést, 
beszélnek a tervteljesíicsről, moz­
gósítják ennek alapos megmagya­
rázására az aktívákat. A vezetőség 
munkaterviben olyan jelentős kéz 
deményezések szerepelnek, mint az 
október eleji újabb ifjúsági mű­
szak megszervezése, mint az ifjú­
munkások 96 százalékának bekap- 
«olása a politikai oktatásban. — 
Azonban ennek ellenére is a veze­
tőség még nem tudja teljesen át- 
°Wi 'őrületét. A versenyeredmé- 
ayekc: egy. egy hónap teljesítmé- 
Dét még maga Szabó László e>- 
iar'_ DISz titkár sem ismeri, sőt 
e rői egyáltalán nincs is kimtila- 
a's. Az üzemben ugyan állandóan 

értékelik a verseny eredményét, a 
napi dekádok teljesítményét, de 

a fiatalok eredményeiről nem ve- 
‘Lnck nyilvántartást. Ez nehezíti 
a vezetőség munkáját, és egyben 
«esieiteü az élenjárók népszerű- 
«Kesét is.

A munkafegyelem megyzilárdí- 
■u.'dban is vannak a DISz vezetÖ- 
i?8.nek Jeladatai. Nemvég pé’dául 
lajdu Edit ifjúmunkás késve jött 
e üzembe, de sem a vezetőség.

:|z ifjúgárdlsták közül senki 
nini be-zélgetett el vele. Nem ma- 
gvaníztAk meg Hajdú elvtársnő- 
- ' hogy a késése nemcsak az 
!lz!'m termelését, de az ifjúság 
helytállását is veszélyezteti,

Az ifjúmunkásokon is 
múlik...

Most. tizenhét nappal a harma- 
d;k negyedévi terv befejezése előtt 
az h'jümunkásokon is muljk, hogy

az üzem teljeslti-e a fogadalmát 
vagy sem. Ha a DISz szervezet jól 
dolgozik, ha az ifjúmunkások lúD 
.iák feladatukat, ha méginkább a 
vezetés személyes ügyévé válik a

verseny nyilvánosságának biztosí­
tása. akkor a siker nem js marad­
hat el!

Ez pedig újabb kiinduló 
lesz az újabb sikerekhez!

pont

Móricz Zsigmemf vándargyiílés
Az Irodalomtörténeti Társaság Móricz Zsig,„0iid vándorgyűlést 

rendez az író halá énak 10 éves évfordulóján. Szeptember 13-án 
szombaton délután 5 órakor az Egyetem Aulájában Nagy Péter tart 
előadást Móricz Zsigm0ndró!. Hoz iászólnak: Veres Péter, Király 1st. 
ván. Durkó Mátyás. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Déri Múzeum­
ban Juhász Géza tart előadást Móricz és Debrecen címmel Hozzá­
szólok: Karinthy Ferenc, Nagy Péter, Czine Mihály és Margócsy 
József.

A SZERDAI EST MARGÓJÁRA
Soha nem volt még ilyen ha­

talmasméretű kulturszomj ha­
zánkban. Megyénk dolgozóinak 
egyre fokozódó kuli urá.is igé­
nyein is lemérhető ez. A Csoko­
nai. Színház bérlőinek száma 
évről-évre növekedik, cgy- 
hangverseny alkalmával, vagy 
Együttes szereplésekor [Ve­
dig szinte megrohamozzák dol­
gozóink az előadás helyiségé;. 
Ez mindenesetre egészséges 'je­
lenség. A dolgozók kulturális 
igényének növekedésén túl jó­
létük, életszínvonaluk növekedé­
sét is mutatja- Ezen az egészsé­
ges jelenségen belül -azonban 
egészségtelen tünet, hogy az a 
bizonyos rohamozás“ néha-néha 
már kezel valóban, a szó szoros 
értelmében véve. is rohamnak ki­
nézni.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Monostorpá.yi község sokat fej­

lődött, változott a felszabadulás 
óta. Mindenki jól emlékszik ar a 
a boldog órára, amikor a három­
éves -terv keretében hozzáfogtak 
a kutak csinálásához. Ezzel a dol­
gozó parasztok régen elérhetetlen 
vágya teljesüli. Az isko.a épületét 
is újjáépítették, ahol a szép vilá­
gos tantermekben, boldog felsza­
badul dolgozó parasztok gyerme­
kei tanu.nak. Kiiencvenháromezer 
forint beruházással orvosi rendelőt 
kapott Monostorpályi. Lehetett er­
re a múltban még csak gondolni 
is? Orvosi rendelő, szép világos 
iskola mind, mind álom volt a do.- 
gozó parasztok számára.

Mozi, a most épülő kultúrház, 
mind azt Igazolja, hogy dolgozó 
parasztjaink a kultúra területén is 
egyre inkább haladnak, eme.Ived­
nek, Évtizedes álom volt a villany. 
Ma már a vasútállomáson villany 
világit, hirdetve az egész község 
fe.szabadult, boldog életét.

Lovák Béla,
Monostorpályi, tanácstitkár.

Nehéz volt a múltban a paraszt 
ember élete. Apám sokat mesélt 
arról, hogyan, milyen kürti.me­
nyek között élt. Már 12 éves ko­
rában cseléd volt. egész nap kint 
a mezőn dolgozott — vacsora után 
— pedig még egy véka tengeri 
várt lemorzsolásra. Csak utána le­
hetett az istái.óban lefeküdni, 
álomra hajtani a fejét. Ilyen egy­
hangú, keserves volt a mi életünk 
is a felszabadulásig. Most azonban 
minden megváltozott, megfordult a 
világ. Terme.őszövetkezeti csopor­
tokban, kollektiven dolgoznak a 
vértesi dolgozó parasztok. Munka 
után örömmel mennek haza és 
szépen berendezett lakásukban vil­
lany, rádió fogadja őket.

Moziba is mehetnek, tanulhat­
nak. szórakozhatnak. Nem egy do.- 
gozó parasztnak tekintélyes könyv­
tára van. Jobbnál jobb magyar és 
szovjet írók műveit olva hatják. 
Vértesen majdnem minden dolgo­
zó parasztnak van kerékpárja, a 
motorkerékpár sem ,,csodabogár’, 
Ismerik, vezetik a falusi dolgozók, 
Megváltozott az élet ég ezt minden 
vértesi dolgozó paraszt tudja.

Szilágyi János.
vértesi tanác'C.nök helyettese.

Uj szépen berendezett iskolá­
ban tanulnak ebben az évben a 
kekadi dolgozó parasztok gyerme­
kei. A terv adi.a számukra és ma 
30—40 gyermek boldog zsi\atyától 
hangos az iskola. De nemcsak ezt 
köszönhetik a tervnek a kokadiak. 
Köszönhetik a két új kutat, me­
lyet 30 ezer forintos költséggel 
furatolt az állam, mert azt, akarja, 
hogy jó és egészséges vizet kapjon 
a falu, A Horthy-rendszerben 
Papp Erzsébet legfeljebb cseléd 
lehetett volna, ma a fa.u pedagó­
gusa. villany ég a lakásában, bol­
dog. megelégedett. De nemcsak ő.

hanem száz, meg száz dolgozó pa­
raszt köszöni a tervnek a villanyt, 
a megújhodott szép é.etet. A kö­
ves út sem marad rossz, rövidesen 
ennek a megjavításához is hoz zá­
lognak és Nagyiétától Bagamérig 
új köves út hirdeti a terv segítsé­
gét.

Kokad község dolgozó paraszt­
sága a terv ajándékát még jobb 
munkával viszonozza.

Kokad község dolgozó paraszt­
sága a terv ajándékba kapott lé­
tesítményeit még jobb munká­
val, a szovjet agrotechnikai el­
járások még jobb alkalmazásá­
val, az állam iránti kötelezettsé­
gek pontos teljesítésével viszo­
nozzák.

Maráz György,
Kokad, V. 13. elnök,

Büszkék vagyunk arra hogy az 
MÜP Belváros Il/a pártszerve­
zetétől Jlarsányi Imre Nagy Er­
zsébet és Nádasát Géza elvtársak 
az Üteg Kosevoj előkészítő isko­
lára mennek, ahonnan egy év 
múlva a Szovjetunió egyetemeire 
kerülnek.

A fiatalok taggyűlésen búcsúz­
lak e], az alapszervezet valameny- 
nyi tagjától és ígéretet teltek, 
hogy tudásukat állandóan fokoz­
zák s a Szovjetunióban szerzeté 
tapasztalataikat átadják majd az 
itthonmaradt fiataloknak.

Mindnyájan büszkén engedtük 
útnak a búcsúzokat cs hazafias 
helytállást, jó tanulást kívántunk 
nekik•

Szűcs Péúné levelező 
Debrecen, Belváros 11 /a, 

MDP alapszervezet.

Ez történt például szerdán es­
te az Állami Népi Együttes má­
sodik előadása előtt- nétscglclcn, 
hogy az első előadás egy kissé 
elhúzódott: Erre azonban
ilyen esetekben, amikor egy : za­
bad térre tervezett előadást zárt­
helyiségben kell megtartani, szá­
mítani kell és semmiképpen’ sem 
lehet indok arra, hogy így meg­
feledkezzünk magunkról. Ebben 
az esetben pedig ez történt, hi­
szen a rohamozok még a nagy­
terem egyik ajtaját is kinyom­
lak a helyéből a rendezők pe­
dig szinte .,tehetetlenek” voltak 
velük szemben. A kavarodást ki­
használva aztán sokan jutottak 
ülőhelyhez olyanok, akiknek Hó 
helye volt, vagy egyáltalán nem 
volt jegye.

Ez az eset azt bizonyítja, hogv 
a nagyarányú kulturális igény 
növekedésével nincs arányban a 
közönség fegyelmének fejlődésé

Ezért kell ilyen élesen felvet­
nünk: az ilyen rohamozás és 
közben a társadalmi tulajdon 
rongálása nem méltó a mi kö­
zönségünkhöz, a Jogtalan hely- 
foglalás- pedig ma már nálunk 
— lopásnak minősül.

Gondoljanak erre azok. akik 
szerdán a rohamozok élén jár­
tak és Ültek azalatt, mig a hclvek 
jogos tulajdonosai álltak-

ilyen módon valószínű, meg­
törik rohamozó kedvük és forró 
lesz aMli.uk a jogtalanul elfog­
lalt szék. Jóban meg keil szer­
vezni aoznban a rendezők mun­
káját, de a rendőrség is erezzen 
fokozottabb felelősséget és vonja 
felelősségre azokal, akik jogtala­
nul ülnek, vagy zavarják az elő­
adás rendjét.

A leglényegesebb azonban 
hogy az előadások látogatói jgv- 
kezzenek sokkal jobban péhifit 
venni fegyelmezettségben is a 
szovjet emberektől...- o- gy. —

AZ, ON'IOZES ES AZ OiEVES TERV
Búza, kukorica — vagy meg­

fordítva — ez váltogatta egy­
mást a felszabadulás előtt liajdái- 
Bihar jnegyében, A grófoknak, 
báróknak nCm is igen volt érde­
kük, hogy többfélét termeljenek, 
hisz"sok 10.000 holdjukból úgyis 
megéllek.

A tízezer hold'ak melleit meg­
húzódó kicsiny parcellákon pe­
dig hiába törekedlek jövedelme­
zőbb termelésre, nem volt meg 
hozzá a lehetőség, nem unit meg 
hozzá a víz és az állam édes ke­
veset törődött a kisparasztok 
efféle gondjáva[. Akkor néztek 
csak körül ezeken a kis parcellá­
kon mikor «5 adóról volt sző. 
Azt be is hajtpol'ák kíméletlenül, 
nem számítolt, az sem, ha a há­
zat árverezték cl a feje felől ezer 
és ezer dolgozó parasztnak.

1.800 hol dóit terem 
riss

Hej pedig de sokat 'bir terem­
ni a jó zsíros fekeje föld, — de 
még a gyengébb, szikeseob, meg 
a homokosabb is, — ha megad­
ják neki a munkát. A víztől pe­
dig szinte áj életre kel minden 
növény. Színié, onlía aztán a ter­
mést. Mint az ember a levegő, a 
szabadság után, ágy sóvárog a 
föld is a nedvesség után. És most 
az ötéves tervben Hajdú-Bihar 
megye földjeinélt jórésze meg­
kapja az éltető vizet. A tíz tette 
lehetővé, hogy megyénkben már 
nagy táblákon, mintegy 1300 hol­
don lére in a rizs.

> Ötéves tervünk nagy csodákra 
képes. Ma már víz van ott. ahol 
eddig' port kavart a szél, az ár­
kok mentén, gyapot, kukorica, 
-öldsegfele terem ott. ahol nyolc 
évvel 'ezélá't a szikfd sárga vi­
rága tarkítom csak az egyhan­
gú, szürke tájat.

Sokan megálltak a mezőgazda- 
sági kiállítás földszinti termében. 
Sokan meggyőződtek M, hogy 
nézett lei megyénk öntözése a 
felszabadulás előtt, hogyan néz 
ki most és milyen lesz az oteves 
icrn végére. A három térkép, 
mely erről szólt, meggyőzően agi­

táló. A látogatók előtt szinte lát­
ható a tiszántúli hajózható fő­
csatorna, amely a megye nagy te­
rületeire viszi maid. el a vizet s 
a víz nyomában mindenütt meg­
jelenik a magas termés.

Biid-ixenlm ihá lyon, 
Hajdúnánáson dolgozik 

a kotrógép
— Ott folyik majd a, Tisza csa­

torna — mondja egy kis úttörő 
a térképre mutatva — a. mi vá­
rosunknál is. Balmazújvárosnál- 
Ugye apukám, akkor mi is hajó­
ra ülünk még a legelső nap és 
végig hajókázunk ezen a csator­
nán.

— Bizony kisfiam — mondja 
boldogan az apja, — ahogy 
örömmé; szemléli a térképet.

Nézzük meg, hogy á]i a terv 
végrehajtása már most. Büd- 
szentmihályov egy hatalmas kot­
rógép Hajdúnánás határában 
pedig egy másik kotrógép ássa a 
medrei. Mindennap egyre hosz- 
szabb és hosszabb, de mélyebb és 
szélesebb is lesz a Tisza-csator- 
na. Mellette mindkét oldßlon már 
folyik az öntözőcsatornák építése 
Hajdúnánáson, Hajdúböször­
ményben, Balmazújvároson és 
Nádudvaron.

A Hortobágyon, mely régen hí­
res volt arról, hogy a nyári idő 
alatt, mikor kihajtották a jószá­
got. nem meghízott, hanem lejo- 
gyolt, mert annyi füvei sem lelt 
ezen a nagy szikes pusztán, hogy 
egyszer jói lakjon, most mintegy 
8795 hold területet öntözhetnek- 
A Hortobágy most már nemcsak 
jó legelőt biztosít a- állatoknak, 
hanem megtenni a búzát és rizst 
is. Hajdúnánáson már a követ­
kező évben 1001) hold legelőt és 
szántól lehel öntözni.

Minden évben többet 
önt ősnek

Hajdúböszörmény halárában 
javában folyik a munka — akár­
csak Balmazújvároson. — ahol 
néhány nappal ezelőtt fogtak 
hozzá sáncoló géppel az 1000 hold 
öntözőiden elkészítéséhez. Haj-1

dúbőszürményben rövid időn be. 
lüf, Z<2S hold legelő. 9000 hold 
szálló, 320 hold rizs fogja önteni 
a bőséges termést, a jótékony víz 
.nyomában.

Nádudvaron már most mint- 
e9ll 27—2S mázsás rizstermést 
aratnak itt le holdanként a ter­
melőszövetkezetek. Az idén csak 
350 holdon termelték az áj ma­
gyar növényt, ezután pedig min­
den cvben többől és. többet ön­
töznek. Még ebben az évben 
hozzáfognak a Nádudvaron kc- 
resziülhúzódó öntözési főcsator­
na építéséhez is. Ez a csatorna 
már a Kuba és Nádudvar kö­
zötti rész — Bojárhollós környé­
ke— öntözését is biztosítja.

Ezer serlés 
a többiermésböl

Nem kell várni addig, mig a 
Tisza-csalorna elkészül. Már most 
is hasznosítják az őniőzőcsator- 
nákat. Kisebb folyók felduzzasz­
tásával is kapnak vizet az öntö­
zéshez, A hortobágyi öntözéshez 
pedig a Tiszakcszinél lévő szi­
vattyútelep bitzositja a vizet. Je­
lenleg mar két. szivattyú dolgo­
zik és másodpercenként mintegy 
5 köbmélier vizet emel ki.

Mit jeleni Balmazújvárosnak 
1000 hold öntözéses terület, ha 
kukoricánál számoljuk? ’ Azí
hogy évente mintegy S—10 má­
zsával terem több kukorica hol­
danként s csuk a több termésből 
ezer sertést, lehet meghálálni. He 
nemcsak ezer, hanem tíz és-'tíz­
ezer holdak kerülnek öntözés alá 
a megyében. A gazdagság és jó­
lét jár mindenütt ötéves ter­
vünk nyomában.

De nemcsak több termést Je­
lent a viziút, hanem olcsóbb szál­
lítást is. Hajdúböszörményből, 
Balmazújvárosról. Nádudvarról 
hajók szállítják majd a gazdag 
termést, hogy a gyárak dolgozói­
tól gépeket, ruhái és iparcikket 
hozzanak crte.

Csodás a mi tervünk. Szebbnél 
szebb életet, biztosít a felemelke­
déshez, a szocializmushoz vezet.
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Engedélynél küli vágásért 
és üzérkedésért hathónapi börtön

Cs, Simon János 21 éves hajdú- 
dorogi fiatalember, — kinek apja 
17 holdas középparaszt — kuk­
kokkal cimboráit, korcsmázott, 
adósságba keveredett. Adósságát 
úgy akarta rendezni hogy vett a 
hajdúnánási vásáron egy 54 kilós 
borjut, engedély nélkül levágta és 
a borjú húsával üz.érkedett, Az

„üzletel” 300 forint kölcsönből 
akarta,lebonyolítani, a becsületes
dolgozók azonban leleplezték és 
feljelentést (ettek e'lene.

Az üzérkedő- kulákbarát' része 
geskedő Cs, Simon János ügyét 
szeptember lt-én tárgya ta a deb­
receni járácbiróság és 6 hónapi 
börtönt valaminI 1500 forint pénz. 
büntetést szabott ki rá.

Az eddigi eredmények fokozásával készülnek 
a megye töldmüvessziivetkezelei 

a nemzetközi szövetkezei! nap méttó megünneplésére
• >.../• . v'fi nnn titr>:n/iA napokban tartotta vezetőség 

ülését a Hajchi-biharmegyci Szö­
vetkezetek Sr-."vtségc. Kiss Sán­
dor elvtárs, a A! 1-1SZÖV titkáriie- 
Ivei :cse beszámolt, a megye föld­
mű vessző vet kezel cinek az első 
lélcvben végzett munkájáról és 
I- mert el te azokat a feladatokat, 
."melyeknek jó e:végzése sziik- 
- égés ahhoz, hogy a szövetkeze­
tek tagsága méltóan ünnepelhes­
se a szeptember 1 l-i nemzetközi 
szövetkezeti napot-

.Megyénk sok földművesszövet- 
kezelénck vezetősége, tagsága és 
dolgozói jó munkát végeztek a 
gabonabegyüjtés idején cs se- 
gilségct adtak a községeknek a 
szabadpiac megszerzéséhez.

Több földművesszöutlcezetet. 
iijy pl. ,j sárándit, józsail., nyír- 
udnnyit, mi ke peresít n begyűj­
tési miniszter dicsérő oklevél­
lel tüntette ki.

Hét föl dmü vessző vetkezet dolgo­
zói a begyűjtésben végzőit Jó 
munkájukért összesen 3150 fo­
unt jutalomban részesültek.

Nagy feladat hárul a fö'.dmü- 
vesszövetkezetekre az őszi kapá­
sok begyűjtésében is. Minden ve­
zetőségi tagnak olyan példát kell 
mutatnia, mint Szoboszlai Imre 
Hajdúszoboszlón, aki 200, vagy 
Kövei Mátyás Püspökladányban, 
iki 210 százalékra teljesítette ga­

bonabeadási kötelezettségét.
Jó munkát végeztek a jöUl- 
tnüvesszöuelkezetek Í952 első 
felében nz áruellátás és felvá­
sárlás terén is. Á földművesszö­
vetkezetek jelenlegi bolt háló­
znia biztosíték arr«, hogy a 
falvak dolgozói/ bőségesen el­
látják áruval-

A föl dmü vesző vetkezeti bobok 
megnövekedett forgalma a köz­
ségek dolgozói életszínvonalának 
eine'kedését mutálja, Mig 197)1 el­
ső felében kit. 72 millió forint 
volt a megye föklművesszövel- 
kezcieinek áruforgalma, addig 
191)2 első félévi forgalma 109 mil­
lió forint volt. Mgyedii] a bérely- 
Ivóújfahti ünnepi vásáron 1 mil­
lió 1411 ezer forint értékű árut 
adtak el a föld mű vessz övei keze­
lik.

Harminchat piaci s| and Iái ja 
el mindig friss áruval a dolgo­
zókat és ;öti le a piaci spekulá­
ciói, Hz év első felében öt új 
simul létesült, ebből kellő a fő­
városban.

A hajdúböszörményi. piaci 
s/aítd országos viszoni]lafbnn is 
elsőhelyen ti//, havi forgalma

meghaladja a áöO.OOO forintot 
A múlt év második feléhez vi­
szonyítva a földművcsszövcl 
kezeli piaci standok forgalma 
több mint ti millió forinttal, nö­
vekedett.
A íöllmű vesszővé (kezetek meg­

erősödése szempontjából fontos 
hogy a működés mindenütt ren­
tábilis legycs. Ezért a MhS/,u\ 
igazgatósága és i'eliigelőbizoUsa- 
sága szeptember 3-i ülésén el­
határozta, hogy a szövetségi 
számviteli dolgozóinak javaslatá­
ra versenyre hívja az ország ösz- 
szcs megyéit és földművcsszövcl 
kezeiéit a tartozások es követe­
lések rendezésének gyors és pon­
tos végrehajtására. Ugyanakkor 
a Szabolcs-Szatmármcgyei Szö­
vet kezelek Szövetségét páros 
versenyre hívja, A verseny vál­
lalást november 7 tiszteletére 
tették' és az értékelésre a Szövet­
kezetek Országos Szövetségéi ké­
rik fel. A 'SZŐVOSZ felhívása 
alapján az edigi eredmények fo­
kozásával, miiül >a begyűjtés 
mind az áruellátás területén "ég 
zeit jobb munkával és a 'szeptem­
ber 1 l-i ünnepségek jó megszer­
vezésével készülnek a hajdú-bi­
hari föld mű vesző vetkezetek
nemzetközi szövetkezeti napra-

Levél, a Vendéglátó 
Vállalat egy volt 

dolgozójától
A Néplap csütörtöki számában a 

Debreceni Vendéglátó Vállalat 
munkájáról szó ú cikk minden 
sorával egyet értek és nagyon 
örülök, hogy fény derült a Ven 
dégdátó Vállalat vezetőinek helyte­
len magaíai tátira.

A cikkben szerepe.t a .,vitéz" 
Hódos-ügy is. Én, egy italboltban 
voltam vele, engem akart rábírni, 
hogy a vállalatot károsítsuk meg 
és az összegen közösen osz'ozkoti- 
,ittuk. Én azonban az ajánlat el­
hangzása után azonnal ie entöltem 
ezt a városi tanácsnál és az ott. 
majd a vállafal lói kapott uta-ítás 
alapján lepleztük le ,-vitéz” Hó­
dost. Az á lamot megkárosítani 
akaró Hódos ellen egyszer már 
dr Szakmán járásbíró kitűzte 
tárgyalást, de akkor mondvacsi­
nált kifogással elhalasztotta. Min 
deneselre kíváncsian várom a hét­
fői, újabb tárgyalás eredményét.

Törzsök Istvánná 
Vürü hadsereg útja 7 
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A Rádió műsorából

PÉNTEK
KOSSUTH.RADIO. G 05-8.30: Hang­

lemezek. közb°n 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7 40: Naptár. 7.45: 
Levelezőink jelentik, 7.55: Müsdris- 
m rét elés 8.50: Műsorzárás. 11.30: Pa­
kisztán története, lt.45:. Hanglemezek, 
;.2: Hangos Újság, 12 30: Hangleme­
zek 13: Bolgár Zenei Hét. 13.25: Bu­
ra Sándor és zenekara játszik, 14: 
Időjárás- és vízállás,jelent és. 14.15: 
Szórakoztató muzsika, 15: Uttövö- 
hiradó, 15.30: Az előadóművészét
mesterei, 15 50: Hanglemezek, 16 20: 
U Vörö.sporthiradó, 16.45: Beszélges­
sünk oroszul. 17- Hírek, 17.15* Hang­
lemezek. 17.40: Jó tanulás, jó munka. 
17.55: Előadás. 18 10: Bolgár Zenei Hél 
19: Előadás, 19.15: Hanglemezek. 20: 
Hangos Újság. 20.40: A oegyüjtési 
verseny hírei, 20.45: Amerikai dalok 
a békéről. 21: Szimfonikus zene. 22: 
Hírek. Sport, 2 25: Hanglemezek, 23.10 
Szórakoztató zene, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6: Falurádió. 615: 
Hanglemezek. 3.45: Jó regglt, ’yere- 
kek! 7: Fümdalok. 7.35: Hangleme­
zek, 9.25: a Gyermekrádió műsora. —

10; Hírek, 10 10: Hanglemezek. 10.40 
Délelőtti hangverseny. 11: Mesejele­
nei. 1120: Az Okos Mackó, 11 30: Mű 
sorzárás. 15: Népi zene. 16: Hazáról 
emberekről. 16.30: Hanglemezek. 17 
Szív küldi szívnek szívesen. 1730 
Hírek, 17.40. Az Ifjúsági Rádió mű 
sora, ifi 10: Előadás, 18 40: Most szép 
lenni katonának. 19: Egy falu -- egy 
nóta. 19.15: Sportnegyedóra. 19,35. Jó 
munkáért szép muzsikát. 20: Táncze­
ne. 22: Bolgár Zenei Hét. 22.50: Hang­
lemezek.

NíFLAP
A T\fagya? Dolgozók. Pártja Hajdú 
Biliaimegyei Paribizat'ságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ER ZSEBET 

Felelős kiadó:
B/\RCZ1 GYULA 

Szerkesztőség
Debrecen Bajcsy Zsilinszky-u 

Telefon: 42 54. és 48-40 
Alföldi Nyomda.ff.icchelv.

t

A megyei párbizotlság az alábbi 
városokba, községekbe biztosi to ti 
partnapi előadókat. Hajdú.böszörmény 
összevont pártnap 13-án d. u. 7 óra- 
előadó: Pesti Endre alezredes. a
Központi Vezetőség küldötte. — Bal­
mazújváros összevont pártnap 13-an 
d. u. 7 óra, Zala Ignác alezredes. — 
Biharnayybajom összevont pár.nap 
12.cn d. u. 7 óra, Tatár Péter őrnagy-
— ,sár r éludvari alapszervezet 12-en 
d, u. 7 óra. Szíjgyártó Mihály hdgy-
— Szerep alapszervezet 12-én d. u. 7 
óra, Kiss József hdgy. — Komódi 
összevont pártnap 12-én d. u. óra- 
BCiitha Lajos fhdgy. — Magyar* 
homorog alapszervezet 12-én d. u. 7 
óra, Braun Zoltán hdgy- — Körös- 
szakát alapszervezet 12-én d. u. 7 
óra, Répási István fhdgy. — Vámos- 
peres alapszervezel 13-án d. u. 7 óra. 
Horváth István fhdgy, — Nagyiéta 
alapszervezet 13-án d. u. 7 óra, Szőke 
Kálmán lYidgy.

Tiszacsego alapszervezet 13.án dél­
után 7 óra, Kállai Imre. — Egyek 
alapszervezet 13-án délután 7 óra, 
Gergely Viktor. — Berettyóújfalu 
összevont pártnap 14-én dél útin 4 
óra. Kolozsvári Lajos. — Gáborján 
alapszervezet 14-én délután 3 Óra- 
Csendes Jánosné, — Beret ty ószent, 
marton alapszervezet 14-én délután 
4 óra. Lakatos Béla. — Pocsa.j 
alapszervezet 14.én délután 5 óra- 
Guvbán György. Esztár alapszervezel 
14-cn délulán 4 óra, Májkut Tibor. 
Szentpéterr.zeg alapszervezet 14.én 
délután 4 óra. Nyéki Frigyes. — 
Nyírábrány alapszervezet 13-án dél­
után 7 óra. Báthori István.

Értesítjük az S/K(h)P I. évfolyam 
prop. konferencia vezetőit, az 
SzK(b)P ír. éviolyam és pol. gazd. 
II. évfolyam konferencia vezetőit- 
hogy f. hó 13-án szombaton reggel 3 
órakor az egyéni tanulás második 
kétheti anyagából a Pártok tatás Há­
zában konferenciát tanunk.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, pénteken délután 6 órakor ..Az 

őszi betakarítás és vetéskampány“ 
címmel előadás lesz az M. B., J. B , 
V. B. mezőgazdasági osztály munka­
társai, tanács funkcionáriusai, A MG. 
AG vezetői részére. Tartja: Gulyás 
Ilona M. B. mezögazd. o. pol munka-

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős utó. 
többfelé eső. mérsékelt déli, délnyu­
gati szél, az. éjszaaki lehűlés mér­
séklődik. a nappali hőmérséklet alig 
változik. „ ,

A DOLGOZOK Közgazdaság! Tech­
nikuma I. és II. osztályába jelenthez, 
ni lehet. Beiratkozás szeptembgr 
15-én és 16-án délulán 5—7-ig. Első 
tanítási nap szeptember 18-án dél­
után 5 óra.

E ligád uk a h'rálalol .
A Néplap Szeptember 10-i számá­

ban Garamvölgyi Jstván Néplap tu­
dósító bírálatot gyakorolt a munkánk 
felett.

ML elfogadjuk a bírálatot, s váró­
ban sok esetben előfordult, hogy a 
pékségben dolgozók nem elég gondo­
san ügyeltek a kenyér sütésre. A 
nem törődömség volt az oka. hogy 
fekete, égett kényéi et adtunk dol­
gozóinknak.

A bírálatból tanulva a földműves­
szövetkezet vezetősége a jövőben fo­
kozottabb gondossággal ellenőrzi a 
péküzem dolgozóinak munkáját 
hogy minél jobb minőségű kényénél 
láthassuk el dolgozóinkat.

Széplaki István PüsDökladány- 
a földművesszöveikezet ügyvezetője.

11 találatra 
10 találatra 

9 találatra 
35. heti -tál 

4 és 3 találat

62 650 Ft 
1475 Ft 

193 Ft 
110 Ft

hiányában aj

GOI. T O T O
teljes nyereményösszege j 
az e heti nyereményekkel [ 
együtt kerül feloszlásra. 

KÉTSZERES ÖSSZEG

Vasárnap a Miskolci Építők lesz a Lokomotiv ellenfele
Az NB IT. soronkövetkező forduló­

jában ismét' nehéz forduló előtt áll­
nak a debreceni csapatok. Talán a 
legkeményebb mérkőzés elé a Hon­
véd néz. amely Sajószentpéteren a 
bajnokságra törő Bányász ellen ve­
szi fel a küzdelmét. A Honvéd, na 
pontot, esetleg pontokat szerez, ko­
moly lépeseket tesz a bajnoki cím 
elnyerése felé.

Nem lesz könyebb dolga a Loko. 
motívnak sem. Igaz, a debreceni 
csapat Idehaza játszik, azonban az 
M. Építők éppen a legutóbbi vasár­
nap bizonyították be. a legjobbaknak

is méltó ellenfelei, mert 3:0 arányban 
biztos győzelmet arattak a Sajószcnt- 
Péteri Bányász felett. A Lokomotív 
összeállításában csak abban az eset­
ben lehetséges a változás, ha Csonka 
sérülése nem javul. A mérkőzést a 
Lokomotív pályán délután 4 órakor 
kezdik, előmerkőzést a MÁV Igazga­
tóság a Vörös Meteorral játszik. A 
kellős mérkőzésre jegyeket elővétel­
ben a to to árusít.

A Dózsa a siker reményében ve­
heti fel a küzdelmet az Egri Fáklya 
ellen A debreceni csapat összeállí­
tásában változás várható.

GYŐZÖTT A D. VASAS
Tegnap délután 500 főnyi közönség 

előtt került sorra a D. Vasas Elektro­
mos—D. Haladás megyei bajnoki 
labdarúgó mérkőzés. A két csapat 
közül a Haladás játszotta a kulturál­
tabb játékot, csatárai azonban a leg­
nagyobb helyzeteket is kihagyták, 
mert még az ötös vonalon belül is 
egymásnak adták a labdát. A Vasas 
ezzel szemben keményebben lelke­
sebben játszott, s egyéni leiül ásók­
kal kísérletezett. A mérkőzést el­
döntő gól az első félidő 13. percében 
esett: egy kavarodás után Tim rúg­
ta a Haladás hálójába. Ez az 1:0 ma­
radt aztáVi a végeredmény is. Ki­
tűntek: Ecsedi, Polyvás. Tim. a Vasas 
Elektromosból, Hernádi, Katona, Gál 
a Haladásból.

ZÁTOPEK — ŐRNAGY 
A helsinki olimpia legnépszerűbb 

és legsikeresebb versenyzője kétség­
kívül Zátopek, a kiváló csehszlovák 
Hosszú távfutó volt. Most érdemei el­
ismeréséül a csehszlovák kormány 
dr Alexej Cepicka hadseregtábornok, 
nemzetvédelmi minisz er javaslatára 
Emil Zátopek törzskapitányt örnagy- 
gyá léptet.c elő.

Zalopek kitüntetése azt bizonyítja 
hogy a népi demokráciákban nagy 
megbecsülést élveznek a sportembe­
rek a spor.telepen kívül is.
A BELGA KEREKPÁROS VILÁG­

BAJNOK KESERŰ TAPASZTALAT 
SZERZÉSE“

A nemrég Párisban megrendezett 
kerékpáros „világbajnokságon“ a 
belga Adolphe Verschueren a J00 
kmmes moiorvezetéscs versenyen el., 
sö helyet szerzett hazájának.

Az újdonsült világbajnok a jól 
végzett munka tudatában boldogan, 
lért vissza hazájába. Az antwerpeni 
pályaudvartól villamoson igyekezett 
haza, itt azonban egy kis kelle.net- 
lensége támadt: nenn volt nála ap­
rópénz, nem tudott jegyet váltani. 
Zavar lan nézett körül, gondolta 
hátha valaki segítségére siet. A vüm 
lamos utasai azonban még jobban 
belemélyedtek újságjaikba, nagy 
érdeklődéssel néztek ki az obiokon. 
igyekeztek nein észrevenni a bajba­
jul ott ember zavarát. A kalauz sem 
mutatott semmi engedékenységet, 
sőt átadta Verschuerent a rendőr­
nek. A világbajnokot bevitték az 
örszobára, amelynek még át sem 
lépte a. küszöbéi, máris Zúdultak rá 
az ütlegek. Hamarosan több sebtől 
vérzett és egyik ájulásból a másikm 
ba eseti. Barátai szabadították ki a 
rendőrség karmaiból, a meggyötöri 
versenyzőt. Kiszabadulása után el­
mondotta, hogy szám-szánd ékkai 
nem fedte fel személyazonosságát, 
mert meg akart arról győződni, 
hogy búnak a rendőrök az egyszerű 
emberekkel. — Meggyőződhetett.

Verselni er ént súlyos sérüléseinek 
lassú gyógyulása miatt az orvos 
hosszabb időre clWtolia a verseny­
zéstől, így nem. indulhatott a hol­
land fővárosban mos folyó nemzet, 
közi versenyen sem.

STOCKHOLMBAN ÉS SALTSJÖ- 
BADFNBEN RENDEZIK A SAKK- 
VTLA GBAJNOK JELÖLTEK ZQN A- 

K.ÓZI DÖNTŐINEK MÉRKŐZÉSEIT

Szeptember 14.én, vasárnap délután 
3 órai kezdettel ünnepélyes külsősé­
gek közölt nyitják meg a stockholmi 
városházán a sakk világbajnok jelöltek 
zónaközi döntőjét.

A zónaközi döntő első fordulóját a 
stockholmi városházán bonyolítják 
le, majd a 14-ik fordulóig a Stock­
holm mellett lévő üdülőhelyen, Salts- 
jpbaclenben kerül sor a mérkőzések.

re. A továbbiak során a 15. 17. 13. ül­
és 21 -ik fordulót Stockholmban, a 16. 
és 20-ik fordulót periig Salisjöbadcn. 
ben rendezik meg.

A rendezőség úgy döntött, hogy 
minden második forduló után egy 
függőnapot iktatnak be s a verseny 
folyamán öt szabadnapjuk lesz a 
sakkozóknak.
DEBRECENI JÁRÁSI LABDARUGÓ- 

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

RÖVID SPORTHÍREK
Moszkvában két mérkőzést játszol. 

tak kedden a bajnokságért. A Mosz­
kvai Dinamó 2:0 arányban vereséget 
szem vedelt a Debrecenben is járt 
Torpedótól, a Kujbisevi Kril.ja Szov- 
jetov 2:l arányban győzte le a 
VVSz.t. — A magyar utánpótlás vá. 
lógatott 12:1 arányban nyert egy angol 
diák válogatott ellen. — A magyar 
válogatott szerdai, szentendrei edző- 
mérőkzésén 12: l arányú győzelfhet: 
aratott, a Sz. Honvéd ellen. — Szóm„ 
boton két megyei bajnoki mérkőzés 
lesz. A Stadionban a D. Bástya 4 
órakor a D. Kinizsivel játszik, a Lo­
komotív pályán a D. Haladás a Pető­
fi ellen mérkőzik.

Munkásokat teresnek
Budapestre a Földalatti Gyorsvas, 

út. Fővárosi Vasútépítő Vállalathoz 
(villamosvasút) 23-as Építőipari 
Tröszthöz 46-os Építőipari Tröszthöz, 
25-ös Építőipari Tröszthöz (Csepel).

Sztálinvárcsba. a 26.os Építőipari 
Tröszthöz, a Kohászati Kemenceépítő 
Váll a la hoz, a Sztálin városi Mélyépí­
tő Tröszthöz.

Miskolcra: a Borsod vidéki Mély­
építő Tröszthöz. UjdiósgyŐr.

Hajdúmegyébe: a Tiszámén ti Ve­
gyi m ü építéséhez.

Minden munkahelyen ingyen tisz­
ta szállásról és olcsó, jó étkezésről 
gondoskodnak a vállalatok. A csalá. 
dosok és a 20 éven aluliak hetenként 
kedvezménnyel haza utazhatnak és 
havonta egyszer minden dolgozó ha­
zautazását a vállalatok fedezik. Aki 
egyéves szerződést köt — 200 forint 
szerződési jutalomban részesül, ame­
lyet munkábalépése napján megkap. 
Jelentkezni lehet Debrecenben. Vö­
röshadsereg útja 71. I. em. és vidé­
ken a helyi tanácsok munkaügyi 
előadóinál és a toborzóknál.

Mozik műsora
BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Négy szív. 

Szovjet filmoperett.
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Fehéihajú lány 

Kínai opera. Debrecenben először!
METEOR: 3. 5, 7 órakor: Fehér­

hajú lány. Kínai opera. Debrecenben 
először.

KERT: 6. 8 órakor: Trubadúr. - 
Olasz opera.

HÍRADÓ: fél 11 órától folytatói*, 
gosan 3-ig. d. u. 4. 6. 8 órakor: Dal­
lal. tánccal, vidámkedvvel. Volgá­
méul,én. Makovszkij fesiö. Híradó.

ELADÓ 2 darab ablak 
Pci eces u. 9.

SZÉP mély gyermekko­
csi. cirokmag eladó, Sze- 
remlei u. 13.

ELADÓ egész vagy fél 
tepolyaháló egyéb búto­
rok. kalorkályha, Baross, 
u. 26.

TOPOLY ATTÁLÖ egy
ággyal, ebédlő bútorok- 
nyúzott fotelek, tengeri­
morzsoló eladó, Poroszlay- 
út 13.

HÁLÓSZOBA bútor, mo­
dern, festett sürgősen el­
adó ugyanott staszer és 
posta galamb olcsón eladó, 
Hatvan u. 47.

ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkocsi jóállapotban 
Tímár u. 4L

100-as Sachs motor eladó 
Munkás u. 3. Szabadság­
iéi ep.

EXPRESS, kötőgép alig­
ha sznált eladó, Gábor, 
Hatvan u.> 3a , , -............

KON YJ-Í A BERENDEZÉS 
karikahajós női varrógép 
eladó, Markotányos u. 7. 
Hóiic utca), Árpádtérnél.

EGY szép sportkocsi el­
adó, Érdeklődni vasárnap 
délután Széchenyi u. 19. I- 
em. Sárosiéknál. '

KÉT darab szép ikerab­
lak eladó. Nemzetőr u. 3.

MÉRLEG 750 kilóig mérő 
tolósúllyal, vasváz gyer­
mek ágy eladó, Hatvan u. 
63 első ajtó.

HATSZ A RN YU benyíló 
modern új ablak belső 
spalettcl. legjobb méretű 
lcétszárnyú ajtó eladók, 
Gohér u. 6.

S E G É DM UNK ÁSÓKAT, 
vasbetonszerelőket és be­
tonozómunkásokat azonnal 
felvesz. épületelemgyár* 
táska átképez Épületelem- 
gyár Budapest XI. Buda­
foki út 73. Jelentkezni a 
helyszínen Vidékieknek 
szállás biztosítva. ÁH

VILLANYSZERELŐ szak 
munkásokat vizsgázott 
kapcsolót áblakezelőt. 

szakképzett hűtőgépkezelőt 
helybeli munkára felvétel­
re keresünk. önéletrajz 
fizetési igény megjelölésé­
vel Hajdúsági Gyógyszer, 
gyár. Debrecen, Pallagi úi 
3. sz. AH

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, összes mellékhe­
lyiséges lakásom hasonló­
val bárhol, Délisor 17. sz. 
Gáspár.

FEHÉR zománcozott für­
dőkád, 1000 literes vastar­
tály, 350 literes tartály 
sürgősen eladó. Bihari u.
21. sz.

CSERTÉGLA eladó, — 
Nagyváradi utca 10.

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott szobát keres tiszt­
viselőnő, Cím: Nap u. 17.

125 cm magas erős kerí­
tés fonat eladó, Földi u.
22. sz.

INTELLIGENS, nőt kere­
sek kis háztartás vezeté­
sére. Feleségem világtalan 
Lévólcim: Tarpai Lojo^ 
Monos torpályi.

EGYSZOBA S. konyh á ■> 
ház azonnali beköltözéssel 
elfogadható árért eladó- 
Szepességi u. 31.

ELADÓ komplett vilá­
gos keményfa hálószoba 
bútor. Kölcsey u. 3.

KIFOGÁSTALAN feke­
te rövid Bözendorfer zon­
gora eladó, Hadházi u. 20.

ÓCSKA cserép eladó 
Kétmalom. u. 11.

KERESEM anyámat Tör­
jék Istvgnnct szül. Varga 
Lídiát és leányát Törjék 
Katicát fia István, Törjék 
István Komló.

KVÄRTELYOST 
szék. Busi u. 21.

NAGYMÉRETŰ gázkan­
dalló iroda' fűtésre is al­
kalmas eladó, Néplap ki- 
adóhivatala*

1- Hajdúsámson 17 13 2 2 55:18 23
2. Hajdúdorog 16 12 2 2 75:19 26
3. Hböszörményi 

Torpedó 17 10 3 4 43:17 2.3
■1

L Ha jdqhadház 16 9 1 27:32 1!)
, 5. Hböszörményi 

Petőfi 16 8 2 e 49:36 18
6 Téglási Vízmű 17 4 6 41:33 18
7. Nyiradony 17 8 7 39:33 13
8- Vámospércsi 

Lokomotiv 15 6 4 5 29:31 15
9. Hböszörményi 

Kinizsi 17 4 2 11 30:49 10
10. Téglási

24 Építők 16 4 1 11 21:74 9
11. Józsa 16 4 12 26:36 8
12- Hböszörményi 

Gépállomás 13 1 1 14 8:70 3
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Teljes er\ 
mezt

Megyénk dolgozó 
előtt hármas íeiadal 
ben végezni a bet aki 
test. cs a téli takarni! 
^sCt. Kemény munl 
az erők összefogásai 
ség ahhoz, hogy ml 
időre, hanem határi 
nézzük cl az őszi ni 
° Balmazújváros vJ 
tolt a haláridő előtti 
ségü munkára, eh hej 
hez egymásután csaj 
községek, hogy diai 
sék megyénket. A 1 
v-ánosságának bizio-l 
sék most lanacsamle 
gyorsulását, tegyék f 
a falvak dolgozóinál

Kzen a téren azoj 
ba van a megyében! 
egész sorában a diri 
még nem adtak hi l 
munkában élenjáró™ 
csérik azokat, akik] 
sei, jó szántással ] 
többtermésért, a uJ 
begyűjtési jelentésej 
sűrű őszi eső. 1

Szeptember közel 
benne vagyunk az 1 
ban,itt az ideje, hoj 
ve) végezzük feladj 
űi gazdasági év I 
feladatokat állít a íj 
elé: fokozni kell edj 
nyeiuket. Alihoz. IkJ 
tudjuk, alkalmazzuk] 
l epel több mezögazd] 
szovjet mezőgazdasj 
jési tapasz- alatnit. A 
mésátlagokért. indul 
követeli a fejlett I 
eljárások alkalmazó 
követeli a barázdák« 
ségi munkál.

Á most folyó n 
munka, a helyes (i-j 
mélyszántás, a (iszii 
a kereszlsoros vetés 
sa segít ahhoz, liogj 
dasági évben többet] 
Az őszi jó munkálj 
gyan tudjuk teljesíj 
begyűjtési tervünkéi 
melünk iparunk sz 
mennyiségű nversa] 
lakjuk le a fövő évi] 
.iá.: a mostani munl] 
is. hogyan tudja cg 
zó paraszt teljesíteni 
adási kötelezettség] 
termel és mennyi 
teljesítése után szabj
A j® terméshez, J 

leshez vezető utat i 
minisztertanács lij 
°szi munkák rendje 
jutásává".. Felada 
j1 legjobb minőség 
határidő előtt tegyi 
i’endelelnek A fáiui 
'•élték az őszi inunk 
de. ez nem elég jól 
a legjobb terv H 
amennyit megvalósi

I anácsaink érjék 
leírnia toka* ideiében 
sak is végre, épnen 
11' kelt az elleniTrzii 
jo.komn kell a felvii

.1 is. Ezen a téren 
Var a mezőgazdaság 
zotlságokra cs a zol 
:'z ő jó munkájuk s 
hoz. hogy személye: 
lássál előljárva m< 
dolgozó paraszt súgó
maradéktalan teljes!" 
h'ljesítcse minden 
’"ászt személyes érdi 
termelhet többel, ig 
S.vobb jövedelme.

Ott, ahol csak a 
Va8y a helyettes eh


